

市市场监管局党组成员、副局长韩林科做客民生在线

“放心码”覆盖餐饮服务单位6.4万余家



早报 11月 26 日讯 11月 26 日下午,市市场监管局党组成员、副局长韩林科做客民生在线,围绕“守护消费安全 激发消费活力”主题与网友进行在线交流。

首创“市场监管放心码”

韩林科介绍,市场监管部门高度重视消费者权益保护工作,全面开展放心消费行动,努力打造全国一流的消费环境。在中消协全国百城消费者满意度测评中,我市连续五年位居全省第一、全国前列。今年市市场监管局印发了《青岛市放心消费示范单位创建管理办法(试行)》,推荐83家单位获评省级放心消费示范单位。联合烟台市、潍坊市、日照市市场监管部门,在省内首创青岛都市圈异地异店线下无理由退货工作指引。开展“商业综合体监管一件事”,制定“四清单一承诺”,指导全市34家商业综合体与监管所建立“政企联动”机制。开展旅游旺季市场突出问题集中整治攻坚行动,建立统一指挥调

度、重点时段集中攻坚、常态化暗访督查、跨区域交叉检查4项机制,投诉总量较去年同期明显下降。首创“市场监管放心码”,线上线下共覆盖餐饮服务单位6.4万余家,消费者累计扫码13.3万余次,公示投诉5321条。

商家花钱买“好评”涉嫌违规

网友提出,有不少商家花钱来为自己的店铺买“好评”,市场监管部门如何监管此类行为?韩林科表示,这种行为涉嫌违反《网络反不正当竞争暂行规定》中的相关规定。今年以来,市场监管部门组织开展反不正当竞争守护行动、网络反不正当竞争专项执法行动,其中,对民生领域行业经营者在网络平台编造用户评价、误导性展示用户评价等刷单炒信行为,或者以红包、卡券等方式利诱用户作出指定好评等方式,进行虚假或者引人误解的商业宣传行为进行重点查处。“双十一”网络集中促销活动期间,组织召开电商平台企业行政指导会,要求电商平台企业在促销和日常经营中守好主体责任关,不得从事刷单炒信等网络不正当竞争违法行为。

虚构“清仓处理”可举报

网友询问,不少百货商铺宣称“清仓处理”,如何了解到真相?韩林科答复,“清仓处理”本身并不一定是违法违规行

为,但是如果商家在商业宣传中采取虚假的、不存在的“清仓处理”来欺骗、误导消费者,其行为涉嫌违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》中的相关规定。消费者如果发现有商家涉嫌虚构“清仓处理”进行虚假宣传,可以向所在地的市场监管部门举报。

针对网友提出的“对于流动商贩卖小吃、饮品如何加强监管”的问题,韩林科表示,根据相关规定,食品摊点经营者应当携带身份证件、健康证到当地的镇(街)办理食品摊点信息公示卡,在乡镇人民政府、街道办事处或者城市管理部门划定的食品摊点经营区域、经营时段开展经营活动。在划定区域外,乡镇人民政府、街道办事处或者城市管理部门根据公众需求,在不影响安全、交通、市容市貌、环境卫生等情况下,可以在城镇非主干道两侧临时指定路段、时段供食品摊点经营。县级以上市场监管部门会同教育、公安、城乡规划、住房城乡建设、城市管理、环境卫生、农业、卫生和计划生育、环境保护等部门根据各自职责,负责上述食品摊点的食品安全及相关监督管理工作。

(观海新闻/青报全媒体记者 吴帅)

面对降温 温馨巴士以“动”制冻

早报 11月 26 日讯 一场寒潮让岛城气温骤降。为切实做好低温天气下公交运营服务保障工作,11月 26 日,城运控股交运温馨巴士公司积极做好公交车辆防冻防滑、道路行车、车厢服务等方面工作,全力为市民安全温暖出行提供保障。

“针对本次降温,我们提前做好了准备,加强出车前的车辆机件设备检查,严格落实不合格的车辆不上线。”温馨巴士公司相关负责人介绍,为全力保障低温天气下市民公交出行顺畅、安全、舒适,各分公司站技工对所有营运车辆加强检查和维护,确保车辆仪表、灯光、制动、车门等设备性能良好。各分公司提前储备了充足的防滑垫、铁锹、融雪剂、防冻液、棉手套等冬防物资,提前演练挂装防滑链,为应对恶劣天气做足准备。同时,各分公司已经开始对空调线路的空调系统检修、清洗,将于 12 月 1 日正式开启空调,车厢供暖。

根据低温天市民出行特点,温馨巴士公司对所属线路进行了客流预测分析,根据运量需求科学安排运力,调度员及时掌握客流动态和天气变化情况,科学调度车辆,确保运力充足、车辆准点发车,满足市民乘客出行需求。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 江敏)

迎战寒潮 校车开启“冬防”模式

早报 11月 26 日讯 受强冷空气影响,岛城大幅度降温。为保障乘车学生安全出行,11月 26 日,青岛城运控股集团交运温馨校车公司迅速响应,启动恶劣天气应急预案,全力保障低温天气下的校车运行安全,为全市近 2000 辆温馨校车上的学生安全上学放学提供坚实保障。

“今日气温大幅度下降,路上注意行车安全,提前开启暖风系统……”11月 26 日凌晨 5 点,温馨校车崂山分公司各调度中心通过微信工作群向全体员工发送安全提醒,校车驾驶员、随车照管员提前半小时到岗,校车驾驶员对各自车辆的技术状况进行全面检查,并预热车辆,为乘车学生营造温暖的乘车环境。同时,为做好恶劣天气安全防范,各调度中心主任利用班前会、班后会对全体驾驶员、随车照管员进行安全教育,强化树立冬季交通安全意识。

“我们近期一直密切关注天气变化,做好应急预案,成立应急突击队,随时准备应对寒潮雨雪天气。”温馨校车崂山分公司安全机务处负责人吕东平介绍,自 11 月中旬以来,崂山分公司就开始进行车辆保养和检查工作,全面排除安全隐患。每辆校车都提前配备了防滑链条,更换了机油,添加了防冻液,同时检查车辆外部紧固件,对灯光、转向和制动进行了安全技术检查,确保车辆安全技术状况达标。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王霞)

CBA常规赛第二阶段本周五战火重燃

青岛男篮剑指“四连主”



定了外援阵容,将全力冲击下一阶段。

借助主场争取胜利

11月 29 日,CBA 常规赛第二阶段即将战火重燃。全新阶段,青岛男篮压力与动力并存:一方面,球队签下了新外援,年轻球员也在俱乐部杯赛中得到机会,表现亮眼;另一方面,目前球队仍然面临伤病困扰,赵嘉义已经恢复投篮和对抗训练,复出有望,但鲍威尔的伤情依旧,难以出战。此外,在外征战期间,杨瀚森虽在大赛中积累了更多经验,但他因缺席球队训练和俱乐部杯赛,没能与

新外援米奇在实战中磨合。当下,唯有抓紧开赛前的训练时间加以磨合,两名大个子球员本周五的首次合作无疑令人期待。

常规赛第二阶段,青岛男篮即将迎来一波“四连主”,先后坐镇国信体育馆迎战北控、福建、广厦和山东四支劲旅。对于即将到来的第二阶段,青岛男篮主教练刘维伟表示,“‘四连主’的对手实力都不弱,但我们还是希望能够借助主场之利全力取胜,为关键的第二阶段联赛开个好头。”

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺
王雷 实习生 宋沁妍 摄影报道)